
 

ДРУГО САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ ПОВОДОМ РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОЈЕКТА 

„ТРАНЗИЦИЈА ПРЕДШКОЛСКОГ ДЕТЕТА ИЗ ВРТИЋА У ШКОЛУ КАО 

ВИШЕДИМЕНЗИОНАЛНИ КОНСТРУКТ“ 

Реализована је прва фаза развојно-истраживачког пројекта под називом „Транзиција 

предшколског детета из вртића у школу као вишедимензионални конструкт“ који је одобрио 

Покрајински секретаријат за високо образовање и научноистраживачку делатност а чији је носилац 

Висока школа струковних студија за образовање васпитача у Кикинди. 

Истраживање се бави утврђивањем ставова и мишљења родитеља, васпитача  и учитеља  о 

процесу транзиције предшколског детета из вртића у школу. 

Метод је неексперименталан, онлајн анкетирање на узорку којег чини укупно 592 испитаника, са 

подузорцима од 180 васпитача, 161 учитеља и 251 родитеља деце ђака-првака који су прошли 

транзициони период.  

Када је реч о родитељима ђака-првака, структура испитаника је следећа: од укупног броја 

испитаника 211 испитаника је женског а 40 мушког пола; у граду живи 163 а на селу 88; 190 испитаника 

је запослено, 59 није док 2 испитаника није дало одговор. Највећи број испитаника, њих 144, је родитељ 

двоје деце, 47 родитељ троје, 42  родитељ једног детета, четворо деце има 13 родитеља док петоро и 

више деце има 5 испитаника. 

Највише испитаника из редова васпитача је из ПУ „Зрењанин“ из Зрењанина, укупно њих 80; 

потом 33 испитаника је из ПУ „Драгољуб Удицки“ из Кикинде, док је из ПУ „Дечја радост“ учествовало 

њих 15; 14 васпитача је из ПУ „Пава Сударски“ из Новог Бечеја. Исти број испитаника, по њих 13, је из 

ПУ „Бошко Буха“ Врбас и ПУ „Десанка Максимовић“ Житиште, док је 6 испитаника је из ПУ „Плави 

чуперак“ и из Титела и за 6 испитаника недостају подаци. Од укупног броја испитаника мушког 2 

испитаника су мушког, а 178 женског пола.   

Што се тиче учитеља, од укупног броја испитаника 6 испитаника је мушког пола, док је  155 

женског. По 1 испитаник је из основне школе из Александрова, Банатске Суботице, Банатске Тополе, 

Бачког Брестовца, Белог Блата, Бочара, Глогња, Јарковца, Кајтасова, Конака, Лукићева, Мокрина, Нове 

Црње, Нових Козараца, Новог Бечеја, Опова, Остојићева, Перлеза, Сечња, Српског Крстура, Томашевца 

и Црвене Цркве; по 2 испитаника су из Банатског Новог Села, Ковина, Крајишника, Панчева, Самоша, 

Фаркаждина и Црепаје; по 3 испитаника су из Банатског Карађорђева, Долова, Локви, Неузине, Српске 

Црње; по 4 испитаника су из Велике Греде, Кусића, Мола и Накова; по 5 испитаника су из Башаида, 

Падеја и Сенте; по 6 испитаника су из Новог Кнежевца а из Вршца 8; 17 испитаника је из Зрењанина, а 

по 20 су из Беле Цркве и Кикинде. Четири испитаника нису навели место школе у којој раде. 

Овим путем захвљујемо директорима и стручним сарадницима предшколских установа и 

основних школа, васпитачима, учитељима и родитељима деце ђака-првака који су учествовали у 

истраживању. 

Чланице истраживачког тима: 

др Србислава Павлов 

др Драгана Малешевић  

Ана Вукобрат, мастер  

др Ангела Месарош Живков 

др Миланка Маљковић 

Тања Бркљач, мастер 


